
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE6796
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assistants maternels
Question écrite n° 6796

Texte de la question

M. Marc Le Fur attire l'attention de M. le ministre du budget, des comptes publics et de la fonction publique sur
la prise en compte des formulaires PAJEMPLOI dans les déclarations préremplies de revenus. De nombreuses
assistantes maternelles ont constaté d'importantes erreurs sur leur formulaire prérempli de déclaration de
revenus. Elles attribuent ces erreurs à une mauvaise prise en compte des formulaires PAJEMPLOI. Ceux-ci
prennent en compte l'année à compter du mois de décembre et non l'année civile. Ils n'intègrent pas non plus
les jours de repos. Il souhaite savoir ce que son ministère va mettre en oeuvre pour éviter ces erreurs dans
l'avenir.

Texte de la réponse

Le ministre du budget, des comptes publics et de la fonction publique a pris connaissance avec intérêt de la
question relative à la prise en compte des formulaires PAJEMPLOI dans les déclarations préremplies de
revenus. Les salaires des assistantes maternelles restitués sur les déclarations préremplies de revenus sont
collectés par la direction générale des impôts (DGI) auprès de l'Agence centrale des organismes de sécurité
sociale (ACOSS). Ils correspondent aux salaires déclarés et payés par les employeurs dans l'année civile.
Certaines erreurs ont pu être rencontrées pour des déclarations PAJEMPLOI saisies par l'employeur sur
internet. En effet, la date de paiement du salaire était, par défaut, la date du jour où la déclaration était établie.
En conséquence, si l'employeur ne rectifiait pas cette information, un salaire de décembre 2006 déclaré en
janvier 2007 était considéré comme versé en 2007. Il ne figurait donc pas sur la déclaration préremplie des
revenus 2006. Désormais, cette zone qui ne présentera plus de valeur par défaut devra obligatoirement être
renseignée par l'employeur, ce qui réduira cette source d'erreur. Par ailleurs, les jours de repos font bien partie
des rémunérations déclarées par l'employeur (maintien du salaire pendant les congés ou majoration de 10 % du
salaire de l'assistante maternelle). Les sommes versées sont donc préremplies au même titre que la
rémunération principale.
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